

Combaten Desnutrición de Niños en Mejicanos

(Por Ismael Beltrán Solano)

Una serie de charlas acompañadas de una cuota de alimentos se les da a los niños desnutridos menores de cinco años, señoras embarazadas y lactantes, de parte de la Unidad de Salud de Mejicanos, según informan las enfermeras María Dolores López y María Inés Hernández.

Los alimentos consisten en leche y frijoles que son donados por DIDECO, dependencia del Ministerio del Interior.

Ese programa, dicen, lo realiza la Unidad de Mejicanos y también se le reparte a personas que llegan a Cuscatancingo, colonia Zacamil y Yutuxtepeque. En la actualidad también están favoreciendo a gente que ha venido de la zona Norte y Oriente del país: Chalatenango, San Vicente, Cabañas y La Unión. Basta únicamente con que les den la dirección de dónde residen en Mejicanos.

El referido programa dura seis meses durante el cual se atiende a unas cuatrocientas personas y se les imparten charlas sobre distintos temas: Higiene, Desnutrición, Alimentación Adecuada, Importancia de la lactancia, Alimentación de la madre durante el embarazo y durante la lactancia.

Atienden como máximo a cinco miembros de cada familia. O sea, que si tres niños de una familia están desnutridos, a los tres se les da atención, cuatro o cinco, que es lo máximo, esto para poder atender a más familias.

Refieren que la cantidad de alimentos donada por DIDECO no es suficiente ya que día a día aumenta la cantidad de niños y mujeres procurando obtener atención.

Al hablar de la desnutrición explican que la hay de tres grados: Son las personas desnutridas de se-

gundo grado a las que allí se atiende, no así a las de tercer grado, que son atendidas en los hospitales, donde se cuenta con más recursos.

A las señoras que reciben las charlas se les hace una evaluación al final de éstas, para saber lo que han aprendido o asimilado, luego se les entrega un diploma de asistencia.

Entre las recomendaciones que se les hace a las participantes en materia de higiene son: alimentos que deben consumirse, mejor uso del dinero. Hay casos, dicen, en que muchas amas de casa o padres de familia dejan de comprar alimentos con un alto grado de vitaminas o proteínas por comprar cosas como aboroto, churrros, gaseosas, galletas, etc.

Algunos de los temas abordados en esos cursos son: "Valor nutritivo de los alimentos e importancia del uso diario de los alimentos donados", "Alimentación adecuada de la embarazada y de la madre lactante", "Importancia de la lactancia materna y alimentación del niño du-

rante su primer año", "Cómo lograr una dieta adecuada a la familia: Aprovechamiento de los recursos existentes", "Importancia de la estimulación en el desarrollo del niño", "Importancia de la planificación familiar".

SOBRE LA DIARREA

También se les explica a las madres que la diarrea hace que el cuerpo se deshidrate y pierda minerales: los niños deshidratados se pueden morir.

Entre las causas de la diarrea les mencionan que se deben al ambiente sucio (contaminación), alimentos contaminados (por contacto con las moscas, cucarachas, roedores, etc.). Otros temas como desnutrición y parásitos.

¿Qué hacer para combatir la diarrea? : Lo mejor es llevar pronto al niño al puesto de salud y cumplir con el tratamiento, nunca hay que darle purgantes (nunca con diarrea), darle bastante líquido al pa-

—Favor pase a la página 34.



SUBVERSIVOS FUERA DE GUAZAPA. — Vista de un vasto sector del cerro de Guazapa, a tres mil pies de altura. El martes, un grupo de periodistas nacionales y extranjeros fue invitado a sobrevolar el sector en donde se encontraban acampados los terroristas que fueron obligados a abandonar esa parte montañosa por fuerzas combinadas del ejército.

En 4 Millones de qq se Estima Zafra Azucarera

La producción de la zafra azucarera para la temporada de 1980/81 se estima en 4.400.000 quintales, lo que representa una cifra superior en 650 mil quintales a la zafra de 1979/80, dice el Ing. Manuel Enrique Flamenco, Presidente del Instituto Nacional del Azúcar.

La cosecha de caña de azúcar de la temporada anterior alcanzó la cifra de 3.850.000 quintales.

Agrega el Presidente de INAZUCAR que la cuota

para consumo interno ha sido fijada en 3.300.000 quintales, que es suficiente para atender la demanda de la población salvadoreña y que en ningún momento falte azúcar en la dieta alimenticia nacional.

También aseguró el Ing. Flamenco que si se alcanzan los 4 millones 400 mil quintales previstos, "los precios del azúcar se mantendrán inalterables" a cincuenta centavos la libra refinada.

El precio de la libra de

azúcar sulfitada se mantiene a cuarenta y cinco centavos y la de cristal a cuarenta y tres centavos.

La cuota para el azúcar de exportación ha sido fijada en 1.100.000 quintales, o sea el excedente de la producción, ya que no existe en la actualidad una cuota fija para exportar el producto al mercado de los Estados Unidos de América, el principal comprador de azúcar de América Latina.

Explica el Ing. Flamenco que una de las razones principales para estimar una producción superior durante la temporada 80/81 es el notable incremento de tierras dedicadas a la siembra de la caña que alcanzarán una extensión de 40 mil manzanas.

El descenso de la producción —Favor pase a la página 33.



GOBERNACION AYUDA A BANCO DE SANGRE

SANTA ANA.—Un plan de trabajo en el cual están contemplados los representantes de instituciones de servicio, banca, comercio, empleados, trabajadores y autoridades, para impulsar la venta de bonos en esta ciudad, para el Banco de Sangre de la Cruz Roja Salvadoreña, impulsa la Gobernación Departamental, a cargo de doña Fátima Rivera de Martínez.

Expresa que "por pequeña que sea nuestra ayuda en pro del Banco de Sangre, estaremos demostrando que somos ciudadanos que ayudamos a las causas nobles".

AGRADECIMIENTO DE LA ANEP

En nota que envía el se- —Favor pase a la página 34.

OIC Disminuye la Cuota de Café a El Salvador

La Organización Internacional del Café, OIC, con sede en Londres, Inglaterra, ha disminuido para este año la cuota de exportación de café a El Salvador, según lo dieron a conocer ayer fuentes vinculadas con el quehacer cafetalero salvadoreño.

Hasta el año pasado, El Salvador podía exportar la cantidad de 2.3 millones de sacos de café, pero en la actualidad ese organismo internacional únicamente

permite 2.1 millones ya que los precios del grano no se han repuesto de la caída de los últimos días.

Eso para los productores locales representa un grave problema, dicen, pues según los datos del Plan Nacional de Emergencia, la cosecha actual sería de 4.3 millones de quintales, mientras que la Asociación Cafetalera calculaba la producción na-

—Favor pase a la página 32.

Policía Hace

Recomendaciones Ante los Enfrentamientos

SANTA ANA. La Policía Nacional hizo circular ayer entre diversos sitios de la ciudad una hoja volante conteniendo actitudes recomendadas por dicho cuerpo de seguridad, cuando circunstancialmente se encuentre cerca de un enfrentamiento de las autoridades con los terroristas. "Ponerse en una posición y lugar seguro con las manos a la vista para que las autoridades vean que está desarmado...", es una de dichas recomendaciones.

"Cuando ya no escuche disparos empiece a caminar despacio con las ma-

nos en alto alejándose del lugar y atendiendo las indicaciones de la autoridad...", dice otra recomendación y agrega: "Procure no llevar más de un niño, para poder protegerlo. Si tiene necesidad de llevar 2 o más niños, hágase acompañar por otras personas adultas; proteja con su cuerpo a su hijo; aunque se sienta nervioso o grite, no demuestre miedo, contrólense y transmita esta confianza a los demás".

Termina diciendo la recomendación de la Policía

—Favor pase a la página 32.



CHARLAS SOBRE HIGIENE. — En la Unidad de Salud se imparten charlas sobre diferentes temas: Higiene, Desnutrición y otros, informan las enfermeras María Dolores López y María Inés Hernández.



REPARTEN ALIMENTOS. — Leche, frijoles y aceite se reparten en la Unidad de Salud, para los niños desnutridos, señoras embarazadas y lactantes.